

## 使徒行傳第一章 上升的季節

### A. 上升的日子 v.1-3

v.1 這裡講到“前書”指的是路加福音。當我們讀到使徒行傳的時候，一個全新的書卷展開了，一個全新的季節也展開了。而在第一章裡面，“上升”這個字不斷的出現。神給我們整個的感動是一個新的上升的季節已經來到。

基督徒往往就只是滿足於得救而已，就好像仿佛使徒的記載只寫到路加福音就停止了。可是神的心意不是如此，而是是要我們不斷向上提升。

v.3 一個人的生命若上升，就可以帶出神的國來。反之，我如果不上升，一定會被拉下去。當我開始掉下去的時候，我裡面的巨人就會戰勝，我就成為了被囚的。但是如果我的生命跟著神的道路提升，我就可以超越生命的巨人。

而非常重要的是，這也關乎到我們的下一代。如果我的生命上升，我的下一代才能夠不斷的前進。不然我停在那裡，我的後代也會卡在那裡。

耶穌為什麼復活後還需要停留 40 天向門徒們顯現呢？因為他要堅固門徒。

第 3 節說到：“將自己活活地顯給使徒看”，耶穌透過自己的復活把生命全然的顯明給使徒們看。以至於他們所領受的信仰是活的信仰！是有復活大能的生命！當這樣的生命在我裡面的時候，我就可以超越我的不能，負面，和一切的困境。

所以我們不要停留在只是得救的生命。我們要不斷上升，經歷整個活的信仰。

### B. 上升的策略 v.4-11

#### **1. 找到應許之地**

v.4 耶穌叫他們不要離開耶路撒冷。所以有一個應許給我們地方是我們必須停留的。在那裡神會賜下他所應許的。應用在我們身上，我們要清楚的知道我們的耶路撒冷是那裡。然後就要勇敢的走進去。

#### **2. 等候應許的靈**

v.5 當我們走進應許之地，神的靈就會加添在我們身上使我們能夠成就神說應許的一切。

#### **3. 等候應許的時間**

v.7 我們需要等候神的時間，並且配合神的季節。因為神有最佳的計劃。問題是，我是不是已經預備好了。

#### **4. 得著應許的能力，為了做見證**

v.8 當聖靈來的時候，他要給我們能力。這個能力不是為了個人的利益，而是為了為主作見證。所以什麼是能力？就是耶穌的生命透過聖靈顯明在我們身上！這就是福音的大能！我們傳講的不是理性，不是知識，而是見證我的主是又真又活的神！

#### **5. 不斷前進的運動**

同樣在第 8 節，使徒們被呼召要從一個地方到一個地方不斷的去作見證，直到地極。也就是說他們走在一個前進的運動(movement)裡面。當我們活在前進的運動裡面，我們生命才會不斷上升。所以生命不可以停滯。神的國一定會帶動前進的。

### **c. 上升與下降 v.12-26**

原本 12 個使徒當中被信任管理錢財的猶大，卻因為利益出賣了耶穌。

而這邊我們卻又看到了兩個新的人選，巴撒巴和馬提亞，他們被提名要補起使徒的位份。

所以一個人的生命如果遠離神，是會下降的。可是這兩個人卻因為渴慕，反而上升。

所以我們要留意我們的生命的光景。如果沒有持續前進，我們很容易就會下降。

v.24 “眾人就禱告說：「主啊，你知道萬人的心，求你從這兩個人中指明你所揀選的是誰，叫他得這使徒的位分。”

當他們如此禱告，這兩個人的心是如何？會不會比較？落選的巴撒巴會不會很失落？從此他們的關係會是如何？

馬提亞的名字的意思是「神的禮物」。也就是說當選的馬提亞能不能夠不驕傲？清楚的知道一切都是神的恩典？

巴撒巴、又稱呼猶士都（意即公正）的約瑟（意即增添）。落選的巴撒巴可否信任神是公正的，祂的安排無誤？如果他可以信任神，他的生命就會增添。

所以這樣的一個挑選，其實都是對雙方的一個品格的考驗。

或許我們本來是很謙卑的人，但是當碰到了關鍵的時刻，關乎到份，地位的時候，我們依舊還會謙卑嗎？

我們是否能夠不會因為被選上而驕傲？

我們是否能夠因為隔壁的被選上而開心？

這些非常值得我們去省思。

一個人最終是否能夠上升，跟他的品格有絕對的關係。因為神知道萬人的心。

#### **D. 總結**

就在我們即將走入 5779，神帶領我們開啟這卷全新的書卷。因為神要我們進入上升的季節，上升的生命裡面。我們需要更多的禱告，更多的對付自己的生命，等候聖靈的澆灌，使得我們走進生命的祝福當中！！